H 10. GUN

TEST-1

PARAGRAFTA YAPI Q

20 GUNDE TEK.

RAR

Parcanin butuntinde genglerin icinde bulundugu
durumdan, sinavlardan, hayata karamsar
yaklasmalarindan soz edilirken dorduncu cumlede
amag ve hedef belirlememis genclerden soz
edilerek parganin anlam butunlugl bozulmustur.

Cevap: D

I, Il, lll ve IV. cumlelerde Tire'nin eski hali, V.
cumleden itibaren ise o yilki hali anlatiimaktadir.
Ikinci paragraf V. cumle ile baglar.

Cevap: C

Metnin giris cumlesi en genel yargiyi tasidigi

icin ilk cumle olmalidir. Il. cumledeki "bu" ifadesi
onceki cumlede bir yargiya varildigina isaret

eder. Bu yluzden Ill. cumleden sonraki cumle
olmalidir. I. cumlede olumsuz dusuinen insanlardan
bahsedilmekte ve "de" baglaci dnceki cumlede
olumsuz bir yonun sodylendigini gbstermektedir.
Bunlara gore siralama lll - 11 - V - | - IV geklindedir.

Cevap: E >

“Bir gercegin farkina varan insan, bir daha onun
farkinda olmadigi zamana donemez. ---- Geldiginiz
yer sizi huzursuz edince "Biling beni mutsuz

etti, ®bnceki halime donecegim." diyemezsiniz.”
cumlesinde bosluktan dnce "...zamana
donemezsiniz." dendigine gore gelecege gitmekle
ilgili bir sbz gelmelidir. Bu da “Mecbursunuz, hep
daha ileriye gideceksiniz.” cumlesinde vardir.

Cevap: A

“Bunun aksi olmasi halinde kitabin mesajini
okuyucu asla alip anlayamaz.” cumlesinde “bunun
aksi olmasi halinde” dendigine gbore dnceki cumlede
bu cumleyi aciklayici bir ifade olmalidir. Bu nedenle
dorduncu ve beginci cumleler yer degistirmelidir.

Cevap: E

TASARI EGITIM YAYINLARI

10.

Filozofun cevabindaki "Bu nedenle,
kurgulamiyorum." cumlesi dogru sorunun D
seceneginde verilen soru oldugunu gostermektedir.

Cevap: D

Verilen cumledeki "bu sistemle" ifadesi dbnceki
cumlede bir sistemden bahsedilecegini
gostermektedir. 1V. cumledeki "parselleme yontemi"
bu sistemi karsilamaktadir. Verilen cumle IV.
cumleden sonra gelmelidir.

Cevap: D

“Surulesmis kitlelere katilmaz, tam tersine

toplumu siyasi beyin yikamalara karsi uyarmaya
calisir ve kacinilmaz olarak er ge¢ bu tutumunun
bedelini ddemek zorunda kalir. ---- Yagmur gibi
yagan suclamalar onu bir on yargilar batakliginda
bogulmaya mahkim eder.” cimlelerinde bosluktan
once de sonra da olumsuz ifadeler yer aldigi icin
bos birakilan yere “Bazen koca bir Ulkeye karsi tek
basinadir.” cumlesi gelmelidir.

Cevap: E

Parcada VI. cumleye kadar romanin konusu, V.
cumleden itibaren ise yapisi anlatiimaktadir. Yeni
paragraf V. cumleden baslamalidir.

Cevap: C

Giris cumlesinin soruldugu bu tarz sorularda
bosluktan sonraki cumlenin anlami gok onemlidir.
Parcada Turkce egitimindeki eksikligin baska bir dili
dgrenmede zorluk yarattigi Uzerinde durulmaktadir.
Bundan kendi dilini en iyi sekilde bilen birinin baska
bir dili 6grenirken kolaylik yasayacagi anlami
cikmaktadir.

Cevap: B
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11.

12.

13.

14.

15.

Bu parcada gizli bilgilerin aktarilmasi ve bunun icin
kriptografinin gelistiriimis oldugu anlatiimaktadir. lII.
cumlede “Zorluklarin Ustesinden gelmek igin insan
yilmadan ¢alismali ve nihayetinde amaca ulasan
yolda emin adimlar atmalidir.” denilerek konu disina
cikilmig, parcanin anlam butunlugu bozulmustur.

Cevap: C

Bu tarz sorularda parganin konusu ve ana fikrinin
dogru belirlenmesiyle bos birakilan yerin ardindaki
cumle ¢ok dbnemlidir. Pargada katedilen bir
zamanda gelinen noktanin ne olduguna dair gegmis
ile bugtinun kargilastirmasinin yapiimasindan

s0z edilmektedir. A, B, C ve E segeneklerinde

de gelinen noktanin anlasiimasina iligkin ifadeler
vardir.

Cevap: D

Giris cumlesi olmaya Il. cumle uygundur. Il.
cumledeki yargiy acikladigi i¢in ardindan Ill. cumle
gelmelidir. IV. cumledeki "bu karmasa" ifadesi lll.
cumleyi isaret etmektedir. I. cumledeki "bu azalma"
ifadesi ise IV. cumledeki eser sayisinin azalmasini
gostermektedir. Bunlara gore siralama Il - Il - [V - |
- V seklindedir.

Cevap: C

Uclincu cumlede “bu potansiyel” dendigine gore
onceki cumlede potansiyeli karsilayacak bir ifade
olmalidir. Bu ifade de dorduncu cumlede siralanan
is alanlarindan verilmistir. Bu nedenle Ugunci ve
dorduncu cumleler yer degistirmelidir.

Cevap: C

I, Il, IV ve V. cumlelerde zeka geninin anneden
aktarldigr Uzerinde durulurken lll. cumlede “Zeka
gelisiminde cevresel faktorlerin bGnemi yapilan
calismalarla ortaya konmaktadir.” denilerek zeka
gelisiminin digsal etkenleri konusunda bir yargi
belirtilmig, anlatimin akigi bozulmustur.

Cevap: C

TASARI EGITIM YAYINLARI

16. Parcanin | ve Il. cumlesinde yazarin yazin uslubu

hakkinda bilgi verilirken 1ll. cumleden itibaren
eserlerinin yapilarindaki farkliliklara deginilmeye
baslanmistir. Yani paragraf Ill. cumle ile baslar.

Cevap: B
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Parcanin butununde bir aragstirmadan ve sicaklik
artisindan soz edilirken “(IV) Farkh ¢alismalar
araciliyla ortak noktada bulusan bilim insanlari,
okyanuslari inceliyor.” cumlesinde okyanuslardan
s0z edilerek anlam butunlugu bozulmustur.

Cevap: D

Parcanin giris cumlesi lll. cumle olmalidir.
Anlamsal olarak ardindan |. cumle gelmelidir. V.
cumledeki "bu cihazlar" ifadesi ve Il. cumledeki

"cihazi goruince" ifadesi bu cumlelerin arka arkaya
gelecegini gosterir. Siralama lll - -V - 1l - IV
seklindedir.

Cevap: B

“Kenarlarina yazilar yazihyor, tzerine ¢izimler
yapiliyor, hatta fotografi kumas gibi kullanarak
Uzerine inciler dizen bile var.” cumlesinde fotograf
Uzerine nelerin eklendiginden sbz edildigine

gore dnceki bdlume B secenegindeki cumleyi
getirmeliyiz.

TASARI EGITIM YAYINLARI

Cevap: B

I, I, 11l ve IV. cumlelerde Romalilarin sehir
planlamasi anlatilirken V. cumleden itibaren
Istanbul tarihindeki sehir planlamasindan
bahsedilmektedir. Ikinci paragraf V. cumle ile baglar.

Cevap: D

Cumlede kaygi bozuklugu yasayan kisilerin
yasadigi fiziksel rahatsizliklar siralanmistir. Parcaya
bakildiginda Ill. cimlede de kaygi bozuklugu
yasayan kisilerin duygusal rahatsizligi ifade
edilmigtir. Verilen cumledeki "bunun yaninda"
ifadesi bu duygusal rahatsizligin yaninda fiziksel
rahatsizliklarin da gorulebilecegi anlamina
gelmektedir. Verilen cumlenin IV numaral yere
gelmesi gerekmektedir.

Cevap: C

6.

10.

II. cumledeki ifade I. cumleyle uyusmadigi icin II.
cumlenin yeri degismelidir. “Bunun icin toplumun
ileri duzeyde bilinglenmesi ve tarihi eserleri
sahiplenmesi de gerekiyor.” cumlesinde gecen
“sahiplenmesi de” sdzunden dnceki cumlede bagka
bir seyin daha olmasi gerektigi sonucuna variriz.
Bu nedenle Il. ve IV. cumlelerin yer degistirmesi
gerekir.

Cevap: C

Parganin ilk cumlesinde Hagli Seferleri'nin
baslangi¢c asamasindan sbz edilirken “(IV) Bilim
ve teknikte daha ileri olan Muslumanlar bunu
devam ettirememis, zamanla Avrupa’nin gerisinde
kalmigtir.” cumlesinde ise Muslumanlardan soz
edilerek parcanin anlam butunlugu bozulmusgtur.

Cevap: D

Bosluktan dnce gelen "Bu kadar ¢ok ¢unku"
ifadesinden Heredotos'un kitabina kendini ¢ok
koymasiyla alakali bir cumle getirilmelidir. A
sikkindaki Heredotos'u anlatan cumle bosluga
getiriimelidir.

Cevap: A

Girig cumlesi V. cumledir. Yapilan arastirmadan
bahsedildigi icin ardindan I. cumle gelmelidir.
Mantiksal olarak Il. cimlede olusturulan haritanin
sonuglari anlatildigi icin ®ncesinde Ill. cumle
olmalidir. Siralama

IV-1-V-1l- Il seklindedir.

Cevap: E

Parcada egitimden s6z edilmektedir. Ill. cimlede
ilkel toplumlarda uzmanlagmis kurum ve iglevlerin
olmadigi IV. cumlede de toplumsal ¢cevre ve
etkinliklerin okul islevi gordugu ifade edildiginden
cumlenin V numarali yere gelmesi uygundur.
Soruda "hangisinden sonra" dendigi i¢in dogru
cevap D'dir.

Cevap: D
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11. Parcgada Istanbul'un, bazi sanat¢ilarin eserlerindeki
yeri ve eserlerine etkisi anlatilmistir. Sanatcilar
kendi duygu ve dustincelerini yansitirken Istanbul'a
yer vermislerdir. Buna gore en uygun cumle A
seceneginde verilmistir.

Cevap: A

12. | ve Il. cumlelerde genel olarak fen bilimleri, IlI.
cumleden sonra ise fizik hakkinda bilgi verilmistir.
Ikinci paragraf Ill. cumle ile baglar.

Cevap: B

13. I, Il, lll ve V. cumlelerde Tanpinar'in zaman gecirdigi
bir dukkandan bahsedilirken IV. cumlede mekanlar
hakkinda genel bir yargiya variimigtir. Akisi bozan
cumle IV. cumledir.

Cevap: B

14. Parganin sonunda Tesla'nin icatlarini Marconi'nin
caldig! belirtiimektedir. Ancak E segeneginde
anlatiimak istenenden ¢ok uzak olan, Tesla'nin
cocuklugunda gecirdigi bir rahatsizhiktan sb6z
edilmektedir.

TASARI EGITIM YAYINLARI

Cevap: E

15. Yazar ilk cevabinda, muhendislik ve edebiyatin
uyumlu oldugunu savunmaktadir. Soruda da bu
dusunceyi destekleyen bir ifade olmalidir. Buna
gore B ve D secenekleri uygundur. lkinci cevapta
ise geleneksel ile modern karsilagtiriimig ve
modernlik savunmustur. Buna gore dogru segenek
D secenegidir.

Cevap: D




